

# 鼓励各类人才向革命老区流动

黑龙江省出台法规助力革命老区振兴发展

好生活。

条例规定县级以上政府发展和改革主管部门负责本行政区域内促进革命老区振兴发展组织协调工作,农业农村、工业和信息化、交通运输、教育、科技、财政、人力资源和社会保障、文化旅游、卫生健康、退役军人工作等有关主管部门以及相关部门应当按照职责分工,做好促进革命老区振兴发展相关工作。工会、共青团、妇联等群团组织,发挥各自的优势和作用,配合做好促进革命老区振兴发展的相关工作。

条例规定县级以上政府应当根据革命老区的资源禀赋,发展符合相关规划和生态环境保护规定的抽水蓄能、风能、太阳能、生物质能、地热能等新能源和可再生能源,加强输配电网和热源、热网基础设施建设。规定县级以上政府应当推进革命老区巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,支持

革命老区因地制宜发展数字经济和优势特色产业,加大以工代赈支持力度,加强职业技能培训,支持开展消费帮扶,壮大实体经济,增强内生发展动力。

条例规定省政府文化和旅游主管部门应当会同有关部门根据红色资源名录推进全省红色资源数字化建设,为公众提供红色资源信息共享服务。规定县级以上政府应当支持革命老区立足红色资源和绿色生态资源,建设红色旅游经典景区和线路,完善配套设施,指导旅游企业开发、推广旅游线路、产品以及服务。鼓励社会资本投入,参与革命老区红色资源开发建设。规定县级以上政府应当加强红色文化宣传教育,支持和鼓励通过文艺作品等各种方式和渠道,讲好红色故事,弘扬红色文化。支持革命老区建立红色文化教育培训基地,传承弘扬东北抗联精神。为进一步宣传弘扬东

北抗联精神,条例规定在每年的中国人民抗日战争胜利纪念活动中,应当包含宣传东北抗联精神的内容,并规定有关单位将东北抗联精神纳入课程和培训内容,加强研究、宣传和阐释。

条例规定省政府应当建立健全促进革命老区振兴发展工作评估机制,定期评估本省促进革命老区振兴发展政策的实施情况。评估结果作为有关政策调整的重要依据。规定县级以上政府应当制定完善革命老区人才引进、培养、使用和激励机制,鼓励和吸引各类人才向革命老区流动;对在革命老区工作的专业技术人员,在职称评审、子女入学、医疗服务、人才计划和人才项目申报等方面可以适当放宽条件和给予优待。对革命老区依法依规引进的人才应当按照国家和省有关规定落实编制和安家费等相关政策待遇。

## 建设项目审批首推“免诺即办”新模式

哈经开区、平房区拓展“信用+”创新实践新场景

本报讯(李鹏 记者 梁可心)近日,哈经开区、平房区聚焦“极简审批”持续发力,继“承诺即办”“容缺受理”改革后,又创新推出行政审批“免诺即办”新模式,进一步拓展“信用+”创新实践新场景,为打造高质量营商环境贡献信用力量。

“免诺即办”审批模式以企业信用档案为基础,办事企业仅需提供企业基本信息,不需企业提供承诺材料,审批部门即时核验企业信用资质条件,实时为企业办理相关业务。截至目前,区内653家企业建立信用档案的企业可享受建设项目审批“免诺即办”服务,

进一步缩减诚信企业的办事要件,树立诚信企业享受更高效、更优质服务的鲜明导向。

“免诺即办”审批模式是哈经开区、平房区又一项聚焦企业需求、发挥信用作用,再造审批流程的重要改革举措,纵深拓展“信用+政务”惠企应用新场景,是“极简审批”服务理念的具体体现,有效助力持续打造一流营商环境。

哈经开区、平房区将致力于构建“共建信用平房、共享美好生活”的目标,在更高层次、更多维度、更广范围创新“信用+”惠民便企服务,持续擦亮“信守哈南,成就平房”金字招牌。

## 强化网络平台建设 畅通消费维权渠道

哈市建立电商企业投诉和解联络站

本报讯(记者 陈悦)日前,哈尔滨市消费者权益保护中心召开全市建立电商企业投诉和解联络站会议。会上正式宣布哈市建立电商企业消费投诉和解联络站,旨在进一步规范全市网络交易行为,引导电商平台经营者认真履行主体责任和义务,切实降低消费者维权成本。

哈市各区消保中心及抖音、快手、拼多多、京东、携程、美团、苏宁易购、饿了么、大润发、58同城、唯品会、瓜子二手车、壹淘网代表参加会议。会上,市消保中心为13家电商企业消费投诉和解联络站授牌,电商企业代表宣读并签订了

《哈尔滨市电商企业诚信承诺书》。抖音、快手、京东、携程代表电商企业围绕解决消费者投诉,提供优质的产品质量和服务等方面进行公开承诺。

市消保中心负责人表示,电商企业消费投诉和解联络站的建立,将使消费者投诉举报、消费纠纷解决更加顺畅,进而提高网络消费维权工作的整体水平。下一步,市消保中心将充分整合消费者权益保护资源,扩大网络平台建设覆盖面,继续推进电商行业消费维权投诉和解联络站建设工作,拓宽维权渠道,促进电商企业规范经营健康发展。

## 哈铁暑运收官 累计运送1968万人次

本报讯(记者 刘希阳)记者从中国铁路哈尔滨局集团有限公司获悉,7月1日至8月31日,哈尔滨铁路累计发送旅客1968万人次,日均发送旅客31.7万人次,同比增长58.3%,高峰日发送旅客38.1万人次,客流实现大幅增长。

今年暑期,哈尔滨铁路直通客流主要集中在北京、上海、广州、南京、苏州、杭州、青岛、西安、重庆等旅游城市,管内客流以哈尔滨、齐齐哈尔、牡丹江、佳木斯等城市为主。暑运期间,哈铁新开增开深圳、苏州、青岛、襄阳、南京、通辽等方向旅客列车。在新运行图编制258对旅客列车的基础上,启动周末线、高峰线运行图,安排开行北京、天津、锦州、呼和浩特、齐齐哈尔、七台河、漠河、伊春、同江等方向临时旅客列车。京哈间增开停站少、速度快的高铁列车,齐齐哈尔、大庆、双鸭山、佳木斯、七台河进京高铁运行时间进一步压缩,部分直通方向普速列车最多压缩7小时。铁路部门提高动车组检修效率,动车组上线率达100%,为暑运提供充沛运力。

暑运期间,哈铁紧密对接旅游市场需求,精心设计省内游、跨省游旅游专列产品,开行红色游、研学游、避暑游专列。暑运期间,服务全国各地至黑龙江省长途旅游列车136列,接待游客5.6万人次,创历史新高。龙江人游龙江成为今夏旅游的主题,除伊春、漠河等传统旅游项目外,还新增开了同江、密山、北安等线路,进一步丰富了省内旅游产品。铁路部门今年首次开通环线旅游专列,行程涵盖了黑龙江省和内蒙古东部地区主要自然景点,串联起两地间优质旅游资源。

## 市民大厦增设车驾管服务窗口20个

可办理40项公安交管业务

本报讯(姜文鑫 记者 孙莹)机动车解押、抵押登记业务,核发机动车临时号牌,机动车停车场备案,补换领驾驶证、行驶证,校车使用许可审批……40项公安交管业务在这里均可办理。9月1日,20个设立在市民大厦综合服务大厅的公安交管服务窗口正式对外办公,标志着公安交管“一站式”服务窗口再上新台阶。

今年以来,我市机动车行驶证和登记证补领、抵押、解押,驾驶证补换领等公安交管业务量呈现增长态势。1至5月份,车管业务办理量达102.8万余次,同比增长约23.7%;驾管业务办理量达31.4万余次,同比增长约42.4%。9月1日上午,哈尔滨市公安局交警支队市民大厦服务大厅入驻揭幕仪式在市民大厦C区2楼办公区举行。正式办公后,将扩充市政服务中心业务事项,依托政务服务大厅线上线下两个平台,公安交管服务半径将进一步延伸,使企业群众办理公安交管业务的便利度、满意度全面提升,对于打造一流政务服务环境、创新哈尔滨政务服务品牌有着积极意义。目前,交管服务大厅共设置车管、驾管业务等服务窗口20个。可办理车辆管理业务14项;驾驶员管理业务15项;机动车停车场备案业务7项;校车审批业务3项;机动车驾驶人安全驾驶记录1项,共计40项交管业务,日常日常工作办公。

## 北大荒最盈利 敷尔佳成黑马

哈市13家上市企业上半年净利润超亿元

本报讯(记者 周辰)日前,上市企业绩年中报陆续披露完毕,哈市32家A股上市公司纷纷亮出上半年成绩单。记者统计发现,上半年哈市上市企业中有13家企业净利润实现超亿元,北大荒成为盈利王,报告期内净利润达9.604亿元,刚刚登陆创业板的敷尔佳成最大黑马,上半年净利润达3.535亿元。

5家上市企业净利润超3亿元

北大荒、中航产融、葵花药业、敷尔佳、博实股份、中直股份、哈药股份、人民同泰、华电能源、龙版传媒、龙江交通、湘财股份、哈投股份13家企业上半年净利润实现超亿元,5家企业净利润超过3亿元。北大荒成为盈利王,报告期内净利润达9.604亿元,同比去年增长了3.14%;中航产融上半年实现净利润7.259亿元;葵花药业上半年实现净利润6.38亿元;敷尔佳上半年净利润3.535亿元;博实股份上半年净利润3.35亿元。

中直股份上半年实现净利润1.260亿元,同比增长632.48%,成为增长最快的企业。中直股份在半年报中显示,上半年,产品交付量增加、部分产品价格调整,带动营业

收入、净利润、每股收益等主要指标均较上年同期有所增长。

中直股份是目前国内直升机制造业中规模最大、产值最高、产品系列最全的主力军,现有核心产品既涉及直升机零部件制造业,又涵盖民用直升机整机、航空转包生产及客户服务。中直股份半年报显示,上半年公司积极推进整机和零部件销售,持续开拓森林消防、搜索救援、医疗救护、应急通信指挥、警用执法等重点应急救援领域市场。

### 敷尔佳首亮业绩

8月刚刚在创业板上市的哈尔滨敷尔佳科技股份有限公司业绩十分亮眼,上半年净利润实现3.535亿元,同比下滑1.09%。敷尔佳表示,本报告期营业收入的增长,主要是公司报告期内线上直销收入持续增长所致;本期净利润下降,则主要系线上销售占比增长带动相关销售费用增加、公司北方美谷基地启用以及持续加大研发投入所致。

哈尔滨敷尔佳科技股份有限公司成立于2017年,公司从事专业皮肤护理产品的研发、生产和销售,有统计显示,目前敷尔佳在我国医用敷料市场份额达到17.5%,排名第一。



艺华大厦拆除工程准备就绪。本报记者 刘洋摄

## 艺华大厦拆除外墙陶粒砌块

前期准备即将完成,楼体拆除作业近日启动

本报讯(记者 杜菲菲)9月2日,记者从道外区有关部门了解到,经过连续作业,“艺华大厦”烂尾楼拆除工程前期准备工作即将完成。目前,施工人员正在对楼体外墙造型结构陶粒砌块进行拆除,楼体正式拆除工作将于近日启动。

上午10时许,记者在友谊东路与北头道街交口看到,两条街路搭设了安全通道,拆除工程作业区域进行封闭管理,

“艺华大厦”顶端“穿上”蓝色防护网。“自进场以来,施工人员主要进行了周边通道搭设、楼体架体维护搭设等工作,将作业面通过脚手架维护起来,防止作业过程中有溅渣掉落,确保安全。”负责拆除工程的哈尔滨市第四建筑工程公司现场工作人员介绍,外墙造型结构陶粒砌块拆除、出渣通道焊接搭设等工作正在有序推进中。

9月1日8时,在国网哈尔滨供电公司220千伏城乡变电站工作

现场,工作人员进行秋季检修。根据计划,国网哈尔滨供电公司本年度秋季检修工作将会持续到10月28日,共计58天。

于庆泉 本报记者 刘希阳

本报讯(王志刚 记者 温峤)为促进学生全面发展,点燃学生心中创新创造的“火种”,8月31日下午,由地铁报《朝闻快线》编辑部组织的“地铁小记者”研学活动来到位于平房区的哈尔滨铁道职业技术学院。37名“地铁小记者”走进学院盾构生产实训基地、城市轨道交通虚拟仿真实训基地进行研学活动,了解轨道交通建造过程和虚拟仿真科技在教学中的应用,了解哈铁院在职业教育发展中创新的新成果和新风范。

“地铁小记者”刚到哈尔滨铁道职业技术学院,立即被主教学楼前广场停放的火车头吸引了视线。据领队老师介绍,这个火车头是上游型蒸汽机车,是中国工矿用蒸汽机车数量最多、生产时间最长的一种蒸汽机车,这种型号的火车头在上个世纪为祖国的工矿事业立下了汗马功劳。随着铁路的不断改进、完善,目前我国已有磁悬浮、高铁、动车、轻轨等多种轨道交通模式,高速铁路在建规模世界最大……随着老师的讲解,小记者们了解到中国铁路的飞速变化,自豪之感油然而生。

在实训工区一楼的盾构教学实训中心,小记者们围成一圈,聚精会神地打量着眼前的盾构机。讲解老师一边操作启动设备,一边为同学们梳理着盾构的起源、发展及应用。当说到现在的盾构技术,大到可以穿山越岭过火车,小到可以应用到城市地下光纤布网时,小记者们不由地赞叹道:“哇!太神奇了!真是太不可思议了……”

地铁报《朝闻快线》小记者团开始纳新,今后还将陆续围绕哈尔滨地铁以及地铁沿线单位,策划组织“地铁小记者”研学活动,如果你也想让孩子参加,快来报名加入吧!

## “地铁小记者团”一起“研究”地铁盾构机

萌娃研学季开启,欢迎报名加入



小记者观摩盾构机模型。本报记者 韩伟摄



报名时间:9月1日至9月16日  
报名方式:扫描二维码根据提示下载“冰城+”客户端,在首页找到报名入口,根据提示打开报名页,报名后提交即可(保留报名成功后二维码)。  
提示:姓名一栏,统一填写家长姓名即可。